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BO GIAO DUC VA PAO TAO KY THI CHQON POI TUYEN OLYMPIC NAM 2017
HUONG DAN CHAM PE THI CHINH THU'C
Moén: SINH HQC
Ngay thi thir nhét: 25/3/2017
(Huéng dan chiam gém 14 trang)

I. Huéng din chung

1. Can b chédm thi chim theo huéng din chdm va thang diém ciia Bo Gido duc va Dao tao.

2. Néu cé cdu ndo, § ndo ma thi sinh ¢6 cach tra 11 khac so véi huéng din chdm nhung van
dtng thi van cho diém ti da cua céu, y d6 theo thang diém.

3. Cén bd chm thi khong quy tron diém timg cAu cling nhu diém cua toan bai thi.

4. i v6i mbi céu tric ngh1em neu lam dung 1 phuong 4n thi khong duoc diém, néu diung
2 phuong an duqc 0,05 diém, néu dting 3 phuong 4n duge 0,15 diém, néu ding 4 phwong
an dugc 0,25 diém.

II. Hwéng din chdm - thang diém

CAUHOI TU LUAN

Céu 1 (1,0 diém)

a) Phdn {Jiét 3 co ché hoat dong ciia cdc chdt tre ché enzim cé thé phuc hoi va cdch nhdn biét méi
co ché dua vao dong hoc enzz'm

b) Hoat tinh cila protein do cdu tric khong gian ciia ndé quyét dinh, trong khi cdu tric khéng gian dé
do trinh tu axit amin (cdu tric bac 1) quy dmh Béng kjy thudt di truyén, ngum ta tgo duwoc 2 phan
tir protein dom phdn co trinh fw axit amin gidng hét nhau nhu'ng nguogc chiéu (tir dau N dén dau @)}
Hai phan it protein ndy cé cdu tric khong gian va hoat tinh giong nhau khéng? Tai sao?

Huéng din chim:

a) Ba co ché hoat dong cla cic chét trc ché enzim c6 thé phuc hdi va cach nhan biét: °

- Uc ché canh tranh: Chét trc ché lién két vao trung tdm hoat dong (TTHD) cla enzyme
(canh franh v6i co chét). Nhén biét : KM ting (a1 luc gidm) va Vmax khong di.

- Uc ché khong canh tranh: Chét trc ché lién két v6i phirc hop enzim-co chét (khong phai
enzim tu do) & vi tri khdc TTHD, anh hudng dén TTHD din dén giam hoat tinh xic tac
cia enzim. Nhan biét : Ky khong thay dbi va Vmax giam.

- Uc ché kiu hdn hop: Chit e ché ddng thoi lign két dwgc vao ca TTHD va vao vi tri
khac (enzim tur do va phitc hop enzim-co chat). Nhén biét: ddng thoi Ky ting (hogc &i he
giam) va Vmax giam.

(Cho 0,25 diém cho y phdn biét 3 co ché; 0,25 diém cho y vé cdch nhén biét)

b) Khong. Vi: Lién két peptit ¢6 tinh phan cuc tir ddu N dén ddu C; hai chudi polipeptit du
¢6 trinh tir gibng nhau nhung nguge chidu s& ¢6 céc gbe R huéng vé céc phia khic nhau
va vi vy s& ¢6 céu tric bac 2, 3 v 4 hoan toan khic nhau, din dén hoat tinh cia protein

nhidu kha nang bj thay ddi hoic mét. (0,5 diém)

~ Ciu 2 (1,25 diém) A e s e
Protein kinase 2 phu thude cyclin (Cdk2, cyclin- P-Cdk2 =~ + - ST
dependent protein kinase 2) tham gia kiém sodt chu ky té aydinA - -+ 4+ 4

bao & dong vdt cé vii. Cdk2 c6 thé tao phirc hgp véi  histoneH1  +  +  + 4+ 4
cyelin A va cd thé dieoe phosphoryl héa boi mét protein
kinase khdc. Dé xdc dinh vai tro cia cyclin A va sy histone H1 —
phosphoryl héa doi véi chite ning ciia Cdk2, ngudi ta i
tinh sach dang khéng phosphoryl hod (Cdk2) va 1( : 2 ( ]3 . AR >
+):¢0; (=) :khéng cé
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phosphoryl hod (P-Cdk2). Sau d6, trén mdi dang véi cyclin A theo cdc cdch khdc nhau va voi APl
ATP rdi tién hanh thir nghiém su phosphoryl héa trén co chdt histone HI. Két qua duoc trinh bay &
hinh bén. Luong phosphate phéng xa gdn véi histone HI do duge ¢ lan dién di 1va 3 lan lheot bing
3% va 2% so véi lan 5. Két qua xdc dinh hdng s6  phdn ly (Ky) ctia hai dang Cdk2 va P-Cdk2 vdi
ATP, ADP, cyclin A va histone HI dugc thé hién & bang dudi ddy.

3 p K (uM)
ey ATP ADP Cyf:lin y, Co chdt histone HI
Cdk2 0,25 14 0,05 Khéng phét hién
P-Cdk2 0,12 6,7 0,05 100
Cdk2 + Cyclin 4 = 5 e 1,0
P-Cdk2 + Cyclin A 5 S = 0,7

(~: khdng cé dit ligu)

a) Tir két qud thi nghiém, Cdk2 cdn nhitng diéu kitn gi dé phosphoryl hod hiéu qud histone HI?
Nhitng diéu kién nay cé tdc dong nhie thé nao déi véi hoat déng phosphoryl héa cia Cdk2? Gidgi
thich.

b) Nong do ATP va ADP trong té bao binh thuong trong khodng tir 0,1 dén 1,0 mM. Gid thiét sy
lién két ciia cyclin A véi Cdk2 hodgc P-Cdk2 khong lam thay déi di lyc cia méi dang nay déi véi
ATP v ADP. Sy thay déi di luc cia hai dang (Cdk2 va P-Cdk2) déi véi ATP va ADP trong thi
nghiém trén dnh hidng thé ndo dén hoat dong phosphoryl hda histone HI cia Cdk2? Gidi thich.

Huéng din chim:

a) Cyclm A (su lién két véi cyclin A) va su phosphoryl hoa Cdk2 1a nhiing diéu kién can
thiét cho Cdk2 phosphoryl hod hiéu qua histone H1. Theo hinh da cho, khi thiéu cyclin A
(1an 1) hay su phosphoryl hoa Cdk2 (lan 3) luong histone H1 duge phosphoryl hoa déu
rét thédp. Mot minh Cdk2 (lan 2) hay cyclin A (lan 4) khong gfy ra sy phosphoryl héa
histone H1. (0,25 diém)
Su phosphoryl hod Cdk2 c6 tic dung ting cuodng hoat tinh protein kinase cia né dé
phosphoryl ho4 histone H1, cyclin A ting cuong su li€n két ctia Cdk2 v6i histone HI.

(0,25 diém)
Theo hinh da cho, P-Cdk2 ting cudng hoat tinh phosphoryl héa histone H1 (lan 35) so véi
Cdk2 (1an 3). Theo bang, cyclm A lién két chit v6i ca hai dang ciia Cdk2 (K4 = 0,05). Khi
thidu cyclin A, P-Cdk2 lién két yéu v6i histone H1 (K4 = 100). Khi ¢6 cyclin A, né ting 4i
luc ctiia P-Cdk2 véi histone H1 1én rat nhiéu (Kq= 0,7, tang hon 100 lén).

(0,25 diém)

b) Su thay ddi 4i luc cia hai dang (Cdk2 va P-Cdk2) v6i ATP va ADP khong anh hudng
dén chirc nang cia Cdk2. : (0,25 diém)
Vi ndng d6 ATP vi ADP trong t& bao cao hon rit nhidu so véi hing s phén ly do duoc
nén vi tri gén véi ATP gin nhu bdo hoa bat ké trang théi phosphoryl hoa cua Cdk2. ADP
¢6 4i luc véi Cdk2 va P-Cdk2 thdp hon rd rét (tir 5 dén 50 14n) so v6i ATP nén khong anh
hudng dén su lién két ctia Cdk2 va P-Cdk2 véi ATP.

(0,25 diém)

Chu 3 (1,25 diém)

Acetylcholine tdc dong Ién thu thé két cdp G-protein (G-protein-coupled receptor) trong tim dé
mé cdc kénh K dén dén lam chdm nhip tim. Qud trink nay cé thé dwge nghién citu bang ky thudt
do kep miéng mang. Mt ngodi ciia mang tiép xiic v6i dung dich trong ddu pipet con mdt frong
(phia 1é bao chdt) huéng ra ngodi va cé thé tiép xiic v6i cdc loai dung dich dém khdc nhau (Hinh
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C3). Cdc thu thé, cde G-protein va cdc kénh F
dugc gdn vao miéng mang. G-prorem gom 3 tiéu
don vi a, § va y. Trong d6, tiéu don vi a gdn véi
GDP hodc GTP va co mot mién neo vao mang,
cdc tidu don vi B va y twong tdc véi nhau va cé
mot mién neo vao mang. GppNp la mét chdt ¢é
cdu tric tiwong ty GTP nhung khéng thuy phdn
duoc. Khi acetylcholine duge cho vao pipet gin
v6i mot té bao nguyén ven, cdc kénh K* mo, thé

hién boi dong dién ¢ Hinh C3a Trong thi

nghiém tuong tw voi mot miéng mang dugc

Dung dich Dung dich Dung dich
dem dém + GTP dém

:[ 1 pA
(+): ¢6 acethylcholine
s: gidy, pA: picoampe
Hinh C3

ngdm trong mot dung dich dém, khéng cé dong dién chay qua (Hinh C3b). Khi b6 sung GTP, dong
dién duoc phuc hoi (Hinh C3c), con logi bé GTP thi dong dién dirng lai (Hinh C3d). Két qua cta
mot s6 thi nghiém twong tu dé kiém tra tdc dong ciia sy két hop khdc nhau cia cdc thamh phdn dén

kénh K dwoc t6m tdt & bang dwdi (+ : ¢6; —: khdng cd).

Thanh phan duge bé sung
IT | Acelycholine | Phdn tir nho G-protein va cdc tiéu don vi Kénh K*
1 & - - Ding
2 1k GTP - Mo
4 - GTP = Dong
4 - GppNp - Mo
5 + GTP G-protein Mo
6 - - G-protein Dong
7 - = Ga Dong
8 — = Gy Mo

a) Khi khéng cé acetylchloline va GTP, tai sao phdn tie G-protein khong thé hoat héa kénh K*? Thanh
phin nao cia G-protein (Ga hay Gfy) ¢d khd ndng hoat héa kénh K" ? Gidi thich.

b) Khi khéng cé acetylcholine, su b6 sung GppNp vao dung dich dém lam kénh K" mé. Tuy nhién,
dong dién tdng rét chdm va chi dat mite 16i da sau 1 phiit (so voi sy tang tiee thi nhu trong Hinh
C3a va C3c). Tai sao GppNp lam cho cdc kénh mé chdgm?

¢) Tir cde két qua trén, hdy néu co ché hoat héa cdc kénh K trong té bao tim ddp itng véi
acetylcholine

Hudng din chim:

a) G—protem khong c6 kha nang hoat héa kénh K" vi phin hoat dong ctia n6 bj irc ché bai
mdt tidu don vi ctia né. Tiéu don vi GBy c6 kha ning hoat hoa kénh K. Vi khi bd sung
tiéu don vi GPy (khong cin acetylcholine va GTP), kénh K m.

b) Kénh K" m& chém khi bd sung GppNp vi:

Khi khong c6 thu thé hoat héa, G-Protein c6 thé gin véi GTP (cham) nhung GTP thiy
phin ngay. GppNp la chét c6 cu triic twong tw GTP, c6 kha ning gin vio G-protein
nhung khéng thiiy phan duge nén khong rdi khéi G-protein. G-protein bi gilt & dang hoat

dong.

(0,25 diém)

(0,25 diém)

Khi khong c6 acetylcholine, trong vong 1 phtit méi ¢6 di G protein duge hoat hod theo

chch ndy dé kénh K* md.

(0,25 diém)

¢) Khi c6 acetylcholine, acetylcholine gan v6i thy thé va hoat hod thu thé, tir d6 GTP gan
vao tiéu don vi Go, thay cho GDP.

(0,25 didm)
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Tiéu don vi GPy hoat héa kénh K* 1am kénh K* mo, K* di qua. (GTP thuy phdn,
acetylcholine roi khoi thy thé, kénh K déng lai) (0,25 diém)
Cau 4 (0,75 diém)

Virut sacom ga (RSV, rous sarcoma virus) mang gen gay khéi u Src, md hba protein tyrosine
kinase hoat dong lién tuc dan dén su tang sinh 16 bao mdt kiém sodt. Binh thuong protein Src mang
goc axit béo (myristoylate) cho phép nd gdn vao mdt huéng 16 bao chdt ciia mang sinh chdt. Mot
dang dét bién ciia protein Src khong gdn dieoc vao mang. T ¢ bao nhiém virut mang protein Src kiéu
dai hay dét bién déu c6 hoat tinh tyrosine kinase cao nhu nhau nhimng dang dgt bién Src khéng gdy
téng sinh té bao.

a) Gid thiét tét ca Src kidu dai gin véi mang sinh chét con tdt ca Src dpt bién phdn bé khdp té bao
chdt, hdy tinh thé tich twong ddi ving chita hai logi protein Src trong méi té bao (um’). Biét
réing 18 bao hinh cau véi bdn kinh (r) béng 10 um, Src kiéu dai tao I6p day 4 nm ngay dudi mang
sinh chdt, dé déy mang sinh chdt duge coi béng 0 va thé tich hinh cdu tinh bang (4/3)mr.

b) Protein dich cho sy phosphoryl hoa cila Src ném trén mang sinh chat. Tai sao Src djt bién khong
gdy tang sinh té bao?

Hudng din cham:
a) Src dot bién phan bd khip té bao nén c6 thé tich twong dwong voi thé tich té bao:
V=83’ = (4/3)n(10 um)° = 4,1867 x 10° pm’

Sre binh thudng tao 16p day 4nm du6i mang nén co thé tich la:

V = (4/3)nr’ - (4/3)n(x — 4 nm)*= (4/3)n(10pm)*— (4/3)[10pm - (4 x 107 pm)]?

~4,1867 x 10° pm?’ - 4,1699 x 10° pm® = 0,0168 x 10° pm’ ,

Hodc V = (4/3)n(4 x 10 pm)° = 0,0168 x 10° pm’ (0,25 didm)
b) Chc té bao chira mdi loai protein déu c6 hoat tinh nhu nhau. Nong d6 protein ty 18

nghich v6i thé tich ving ma né phan b6 nén so véi Sre kiéu dai, ndng do6 ca Sre dot bién
thip hon khoang 250 lan. (0,25 diém)

Src dbt bién ¢6 ndng dd rat thip dic biét & ving co protein dich (ndm trén mang) din

dén giam manh sy gfn két véi protein dich. Do vay Sre dot bién khong gay ting sinh té
bao. ‘ (0,25 diém)
Ciu 5 (0,75 diém) Rotor

Mot 56 vi khudn srfng_duac trong dieu kién moi truong kiém (pH =
10) va duy tri duge méi truong ndi bao trung tinh (pH = 7). ;
a) Taisao cdc vi khudn nay khong thé tan dung su chénh léch vé néng Truc bénﬁ-. '

do ion H' giita hai bén mang 16 bao cho ATP synthase tong hop ~ ONB 4§
ATP? Gidi thich.

b) Ve ly thuyét, cé thé thay ddi co ché hoat dpng ciia rotor, truc bén, / :
trong va niim xiic tdc trong ATP synthase (Hinh bén) nhie theé nao dé  Num xic ta
16ng hop diwge ATP? Gidi thich.

Huwéng diin chim:

a) Su chénh 1éch ndng dd ion H' gifta hai mang té bao din dén ion H' di tir trong ra ngoai.
ATP synthase chi tbng hop ATP khi ion H' di tir ngoai vao trong. Do d6, ATP khong
duoc tdng hop. (0,25 diém)

b) Khi ion H' di tir ngoai vao, rotor lam tryc quay nguqc chiéu kim ddng hd (nhin tir phia té
bao chit) 1dm nim xudc téc tdng hop ATP. Do do, vé ly thuyét, c6 thé thiét ké rotor lam
truc van quay nguoc chidu kim d@dng hd khi ion H" di tir trong ra ngoai @& nim xuc tac
tdng hop ATP. (0,25 diém)

Ngoai bao
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Khi ion H" di tir trong ra ngoai, truc quay theo chiéu kim dong hd, ATP bi phan g1a1 Do

d6, thiét k& co ché hoat dong ctia num xuic tac khi truc quay theo chidu kim dong hd van

tbng hop duge ATP. (0,25 diém)
Ciu 6 (1,0 diém)

Cdc nha khoa hoc da sit dung hai loai cdy A va B (mét lodi thuc vdt Cs va mot lodi thiec var Cy)
dé so sanh giita haz lodi vé moz Tién hé giita nhu cdu nieée va lugng chat khé tich liy trong cdy. Cdc
cdy thi nghi¢m gidng nhau vé 3 do tubi va khoi lugng tuoi (fuong quan véi sinh khoi kho) dzmc tréng

trong diéu kién canh tde t6i wu. Sau ciing mgt thoi gian sinh trudng, cdc gid tri trung binh vé lu’O‘ng
nuede hdp thu va heong sinh khéi kho tang thém duoc thong ké sau 3 lan lap lai thi nghiém va thé
hién trong bang dudi ddy.

i ed Lodi A Lodi B

1 40 A y X X X < ¥

Chi tiéu Lanl | Lan2 Lan 3 Lan 1 Lan 2 Tons
Luong mede hdp thu (L) 57 2,54 2,60 3,70 3,82 3.80
Lugng sinh khéi khé ting thém (g) 10,09 10,52 11,30 7,54 763 751

a) Mbilodi A va lodi B 1a thuc vt Cs hay Cy? Gidi thich.

b) Duyavao diém by CO; ciia thye vat C3 va Cy, gidi thich két qua thz nghiém trén.
Huwdng din chim:

a) - Cay loai A 1a thyue vat C4 con cdy loai B 1a thye vat Cs. 0,25 diém)

- 86 liéu & bang cho théy, ty le lugng nudce hap thu/sinh khéi kho tich lily & cay loai A Xap
xi 250/1, con & cay lodi B xAp xi 500/ 1. Didu nay cho théy, loai A ¢ nhu ciu nudc thap
hon 12 thue vit Cy; 1odi B ¢6 nhu ciu nude cao hon 14 thue vat Cs,

- Mt khdc trong ciing mét thoi gian, hiéu sudt tich lily chdt kho ctia cde cdy trong nhém A
cao hon nhém B. (0,25 diém)
b) - Theo phuong trinh quang hop, dé loai A va B téng hop duge 170g dudng (tuong duong

1 phén t&r C6H1206) ch1 cin 216g nude (tuong duong 12 phén (i HzO) ty 1& H,0 hép thu/

CeH 206 tdng hop xap xi 1 :1. Trong khi, 10di A va B ¢6 ty 18 H,O hép thu/CgH;,06 tong

hcrp 12 250-500/1. Chng t6, phan 16n nude hép thu vao cay bi thoat ra ngoa,l khi quyén.

- Pé cac céy loai B c6 thd tién hanh quang hop, tich liy chét hitu co thi nong do CO, trong
14 ctia céc cdy trong nhom nay phai cao hon diém b CO,. Do diém bt CO, cia cdy loai
B (thuc vét C;) cao hon nhidu so v6i diém bi CO; cua cdy lodi A (’Lhuc véat C4) nén khi
khéng & cdy loai B phai m& nhiéu hon (k€ cd s6 luong va thoi gian) dé 1ay CO,.

- Khi khong m& cing nhleu a8 14y COZ kéo theo hoi nude tir trong 14 thoét ra cang nhiéu
khién cho cay loai B cAn hép thu nhidu nuée hon (500g) so véi loai A (250g) dé tng hop
1 g duge cht kho.

(Mbi y trén dugc 0.25 diém, nhung tong diém y b) khéng qud 0,5 diém)
Cau 7 (1,0 diém)

Mi tat 16i 1a loai cdy ngogi lai dwoc nhdp vao Chdu My Dé tim hzeu anh hudng cia M tat 16i
dén sy sinh fru’ang va kha ndng hinh thanh phitc hop ré-ndm ciia mot s6 lodi cdy ban dio, cdc nha
khoa hoc dd tién hanh thi nghiém nhu sau:

- T rong cdy con cua 3 lodi ¢dy ban dia (Thich dwong, Mdc ca va Tén bi tr ang) & 4 logi dét khdc
nhau: dét bi xdm ldn, ddt khdng bi xdm Ién, ddt bi xdm ldn da khie tring va dat khéng bj xam ldn da
khe trung Tr ong ds, dét bi xam ldn la dét dwoc Idy tie noi ¢é M tat 161 sinh tru(mg, ddt khong bi
xdm ldn la ddt duge ldy tir noi khéng e6 Mu tat téi. Cdc ddc diém khdc ciia dat bi xam ldn va ddt
khéng bi xdm ldn 1 nhur nhau.
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- Sau 4 thdng, phdn trdm sinh khéi khé ting thém (ctia thdn, 14) va ty ¢ cdy cd phitc hop ré-ndm
dwoc xdc dinh. Két qud nghién citu duoc thé hién ¢ Hinh C7.1 va Hinh C7.2.

300
s #% Thich dudng 50
%E; # Tan bi tring g 40 % Thich dudmg
2~ st A ‘
& m Mic ca =S 30 #Tan bi trang
i S g M Mic ca
2 o820
§° @ 10
= > - s
E : &0 : i e
& Dit bl xém DAt khong b DAt bj xdm DAt khong bi Dit bj xdm Bat khong DAt bj xam Bat khéng
l4n xam l4n  lAndakho  x4m l4n dd lin  bixémlén l4n dd khir bi xé4m lan
tring khr tring _ trung da khir
tring
Hinh C7.1 Hinh C7.2

Mis tat t6i dnh hudng nhir thé ndo dén su sinh trudng va khd ndng hinh thanh phikc hop ré-ndam
ctia méi lodi cdy ban dia trong thi nghiém? Gidi thich.
Huong din chim:
- Mu tat téi lam glam kha ning hinh thanh phirc hé ré-nAm va sinh truéng cua 2 loai Thich
dudng va Tan bi tréng vi: (0 25 diém)
+ Hai loai nay chi co kha nang hinh thanh phirc hé ré- -ném va lam ting sinh khéi khi dugc
trong trén dét khong, bi xam l4n. Pong thoi, hai loai cay nay it c¢6 kha nang hinh thanh ré-
nim khi duge trdng trén dat cd mu tat toi sinh trudng (d4t bi x4Am 14n), g1ong nhu khi duoc
trong trén dit khong c6 ndm (dat khtr tring). Chung to, Mu tat toi da tiét ra céc yéu tb (hcrp

chdt thir cdp) ra d4t 1am e ché sy hinh thanh phirc hé r&-ném. (0,25 diém)
- Mu tat toi khong anh hudng dén kha nang hinh thanh ré- ndm va sinh trudng cia loai
cdy Mic ca, vi: (0,25 diém)

+ Khi duge trong trén dAt bi xam 14n, lodi cdy ndy c6 kha ning sinh truéng binh thudng
glong nhu khi trdng trén dit khong bi xdm J4n — Chimg t6 mu tat toi khong c6 anh hudng
dén sinh truéng.

+ Loai ciy nay khong ¢6 kha ning hinh thanh phirc hé nim r& khi duoc trdng trén ca dit
khong bi xam 14n va dit bi khir tring — chimg t6 cdy nay khong c6 kha néng hinh thanh
phtic hé nAm-r& (cd thé do ddc tinh lodi) nén khong chiu tdc dong cuia Mu tat toi.

(0,25 diém)
Cau 8 (1,25 diém)

Téo don bao Chlorella diege dimg dé nghzen czm sie ¢ mdit ciia *C trong hai hop chat hitu co X
va Y thude chu trinh Canvin bang cdch bé sung HCO;, vao méi truong nudi va do tin hiéu phong xa
trong hai thi nghiém sau:

- Thi nghzem 1: Tdo diwoc nudi trong diéu kién chiéu sdng va dugc cung cdp mot lu’ong CO, ﬂchong
dénh ddu phong xa) nhdt dinh. Ngay khi CO; bi tiéu thu hét, nguon sang bi tét va 1 CO, duoc b6
sung vio moi trudng nudi tdo (thoi diém thé hi¢n bang dwong nét diet & Hinh C8.1).

- Thi nghzem 2: Téo dugc nuéi trong diéu Iaen chiéu sang lign tuc va dugc cung cdp mot lieong
"0, nhét dinh. Khi *CO; bi tiéu thy hét (thoi diém thé hién bing nét dit trén Hinh C8.2),
khong bé sung thém bét kp nguon CO; nao.
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Thinghiém 1 Thinghiém 2

o —

& g

R { T o ; ;

bt CO,, séng 15C0;, to = 14CQ,, sang Sang

’s P

20 o0

8 =

= =

=¥ [N v
.‘q:j._)(' <g-

= X =

=i =

= Y = X

0 0t
Thoi gian Thoi gian

(dpm: s6 lan nhdp nhdy ciia tin hi¢u phong xa/phiit)
Hinh C8.1 Hinh C8.2

a) MGi chdt Xva Y 1 chat gi? Gidi thich.

b) Nong do chat Y thay déi nhue thé nao truée va sau khi tit nguon sang trong thi nghiém 1?

¢) Tai sao tin higu phong xa cua chdt X luén 16n hon Y trong diéu kién c6 ca dnh sdng va "'CO, ¢
thi nghiém 27

Huéng din chim: :

a) Chit X 14 axit phosphoglyceric (APG hogc 3- phosphoglycerate), chét Y 14 ribulose 1,5-
bisphosphate (RuPB hodc ribulose 1,5-diphosphate) (0,25 didm)

- Giéi thich:

+ O thi nghiém 1: Khi *CO, dugc bd sung vio mdi trudng nudi s€ x4y ra phin tmg cacboxy
héa ribulose 1,5-bisphosphate (RuBP) va tao thanh axit phosphoglyceric (APG chira (@)
Mit khéc, do khéng c6 4nh sdng nén pha séng khong xdy ra, khong cd su cung cép ATP
va NADPH din dén APG khong bi chuyén héa thanh céc chit khac trong chu trinh
Canvin dan dén chét ndy sé& bi tich 1fiy lam ting tin higu phéng xa, twong ng véi chit X
trong trén hinh 1. Vay, X 12 axit phosphoglyceric. (0,25 diém)

+ § thi nghiém 2: Khi CO, bi tiéu thu hét, phan ting chuyén héa RuBP thanh APG bj dimg
lai, gdy tich liiy RuBP (chia (). Mt khéc, trong didu kién c6 4nh sdng, pha sing cung
clp ATP va NADPH cho céc phan Gng chuyén héa APG (chra ''C) theo chu trinh
Canvin va tdi tao RuBP. Tt hai diéu nay cho thdy RuBP dénh dAu phéng xa ting 1én,
tuong Uing véi chét Y trén hinh 2. Vay, Y 1a ribulose 1,5-bisphosphate. (0,25 diém)

b) Néng d6 cia chit Y (RuBP) khong d4nh déu phéng xa gidm khi sau tét 4nh séng. Con
chdt ¥ khong dénh ddu phong xa khong dwge sinh ra nén khong cd sy thay doi.

(0,25 diém)

c) Trong didu kién c6 anh sdng va MC02, tao s& thuc hién ¢ pha sdng va pha t6i cia quang
hop lam ting lugng APG va RuBP c6 dénh diu phéng xa. Chi c6 5/6 AIPG sinh ra tir
APG & dugc ding dé tai tao RuBP. Do d0, tin hiéu ctia APG ludn 16n hon RuBP trong
didu kién nay. (0,25 diém)

Cau 9 (0,75 diém)
Mot nha khoa hoc da tién hanh nghién ciru tde dong ciia dich chiét tdo Padina gymnospora lén

s sinh truong cua cdy ca chua mam hai ngay tuéi trong dng nghiém. Cdc méi truong nuéi cdy cé

thanh phén khéc nhau nhir sau:
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- M6i trueomg 1 (MT1): Cdc chdt khodng;

- Méi truong 2 (MT2): Cdc chdt khodng + saccharose;

- Moi trwomg 3 (MT3): Céc chdt khodng + djch chiét tir P. gymnospora (4 mg/L);

- Méi truong 4 (MT4): Cdc chdt khodng + saccharose + dich chiét tix P. gymnospora (4 mg/L).

Ciic chi tidu vé sinh khdi khé (hinh C9.1) va 56 lugng ré trung binh (hinh C9.2) cia cdc cdy ca
chua mdm trong moi logi moi trucng dugc ddnh gid & ngay thie 15. Biét rdng trong giai doan phdt
trién sém nay, chite ndng quang hop cua cdy mam gan nhu bang 0.

0.12 - 50

0.1
0.08
0.06
0.04
0.02 -

Khéi lugng kho (g)

MT1 MT2 MT3 MT4 ‘ MT1 MT2 MT3 MT4

W Khong 6 saccharose & CO saccharose m Khong c6 saccharose ¥ C6 saccharose

Hinh C9.1 Hinh C9.2
J'Véu gid thuyét vé hai yéu té trong dich chié'f tdo P. gymnospora tdc dong dén su tich liiy sinh
Khi kho va su hinh thimh ré ctia cdy ca chua mam & thi nghiém trén. Gidi thich.
Huwéng din chim:
a) - Giai thuyt: hai yéu 16 d6 1a duong va chit kich thich sinh trudng thudc nhom auxin.
: (0,25 diém)

- Trong moi trudng chi ¢6 chét khoang ma khong c6 dudng saccharose, kha nang tich 1y
chit kho cua cy mam ca chua rit thép, chi bing 50% so voi cay mim sbng trong méi
trudng c6 ca chit khoang va duong. Ching to, duong saccharose rat cin thiét cho sy sinh
trudng cla cac ciy mim sbng trong 6ng nghiém.

- Khi bd sung thém dich chiét tir P. gymnospora, sinh khéi kho cia cdy mim tdng 1én o
rét, chirg té dich chiét da cung cip dudng bd sung cho ciy ca chua mém sinh trudng.

i ’ (0,25 diém)

- Céc cAy ca chua mam doi chimg song trong mdi truong cd saccharose va khong co
saccharose déu cho két qua nhu nhau vé s6 lugng 1&, ching to dudng va cac chét dinh
dudng khong anh huéng dén sy hinh thanh r& méi.

- Khi bd sung dich chiét nay vao mdi trudong nudi chy khong c6 dudng cling 1am cho 36
lwong ré ting 18n so v&i cac mau dbi chimg, chimg t6 trong dich chiét nay c6 chét kich thich
cdy hinh thanh rd méi. Day 1a tic dong ddc trung cua cic chét kich thich sinh trudng thudc
nhém auxin. (0,25 diém)

Néu thi sinh néu gid thuyét va gidi thich hai yéu 16 d6 1a dwong va cde chdt thiic ddy qud
trinh sinh tong hop auxin ndi sinh trong cdy ca chua madm, thi c6 thé cho diém nhu ddp dn.

Cau 10 (0,75 diém)

Khi udng rugu, ethanol dugc hép thu qua dng tiéu hod va chuyén dén dich ngogi bao va ngi bao
trong co thé. Ethanol dwoc thdi phdn 16n qua gan (chiém 90%), con lai qua phoi va thén. O nguoi
khoé manh binh thudng ning 60 kg, moi gio thai duge 6 g ethanol. Theo ludt giao thong, gidi han
néng d6 con (ethanol) trong mdu cho phép déi voi nguoi diéu khién phuong tién co gidi la 0,5
mg/mL mau.
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Gig sit mot ngum khoé manh binh thuong nang 60 kg cd lugng nudc chiém 65% khoi lugng co

thé. Nguoi nay uong 2 chai bia (350 mL/chai) cd néng dg ethanol la 5%. Sau mdt gio, nguedi nay cé
duoc phep diéu khién phuong tign co gidi theo ludt giao thong khong? Tai sao?

Hudng dén cham
- Sau 1 gidr ubng 2 chai bia, theo ludt giao thong, nguoi nay khoéng dugc phép didu khién

phuong tién co gidi. (0,25 diém)
- (Giai thich:

+ Luong nudc trong co thé nguiri nay la: 60*65% = 39 kg = 39000 mL

+ Lugng ethanol ma ngudi ny uong la: 2*#350%5% =35 g (0,25 d@iém)

i Luong ethanol con lai trong co thé ngudi nay sau 1 giv1a:35-6=29g
+Nong d6 ethanol trong méu ciia ngudi nay sau 1 gio la:

29/39000 = 0,00074 g/mL = 0,74 mg/mL (Nong d6 ndy cao hon mtc cho phep)

(0 25 diém)
(Néu thi sinh gidi thich theo cdch khdc ma dung thi van cho diém t6i da)

Cau 11 (1,25 diém)

Bdng duoi ddy thé hién sw thay doi dp luc mdu (mmHg) & tdm nhi trdi, tdm thdt trdi va cung déng mach

chil trong m¢t chu ky tim binh thuong cu'ﬁ mét loai lmf[ trwong. Ty /a thoi dzem dt dau cuia mot chu ki tim.

tam that trdi Pra Dty Bk
! =]

Thoi diém T Tot| To+ | Tp+ Ta"' To+| LY | o+ To+| Tp+ Ta\i- A e
__(gidy) 2| 0,05 _q);ﬂ;; 0.15]0.20] 025] 0.0 0.35| 0.40| 0,45] 0.50] 0,55| 0,60 0,65| 0,70 0,75
Ap luc mdu o | 1

B A T I I b B B o e e e B
' Al ! > = ' >
dpteemaud | A5 T 112 | 30 | 92 |22 |95 | 55 | 13| do,| 9 | 8| 6| 5|«

Ap lyec mdu &
cungdéng | 86| 84 | 82 | 80 | 79 | 92 | 112 95 99 96 | 91 | 90 | 89 | 88 | 87 | 86
mach chil Oag Mg el s

a) Van nhi thdt, van déng mach chi déng hay mo tai nhitmg thoi dzem T+ 0, 20 To+ 0,30; Ty + 0,40 va Ty

+ 0,507 Gidi thich.

b) Mt cd thé cua lodi nay bi hep van dong mach chit. Thoi gian trung binh ciia mét chu ky tim & cd thé nay

dai hay ngan hom so voi binh thuong? Gidi thich.

Huwdng din chim:
Lo a) - Tai thoi diém Ty + 0,20 van nhi thit déng, van dong mach chu dong.

975:1 T r{)ﬂ'\k\
Tl el
V A
™ P C .
~ To t 50 4

g

il I

\V4 il

TN ANC-
-To t 4

Vi tai thoi diém nay 4p lyc tAm nhi gidm, dp lyc tam that dang ting nhu’ng chua dat mire
cao nhét, ching té lac ndy tdm nhi gidn, tdm thét dang co. TAm thit co lam ting &p luc
mau trong tAm thét, lam déng van nhi thét, tuy nhién 4p lyc ndy chua du dé lam mé van
d6ng mach chu (van dong mach cht déng). (0,25 diém)
- Tai thoi diém Ty + 0,30 van nhi thit d6ng, van dong mach chli mé.
Vi tai thoi didm ndy 4p luc tAm thét va 4p Iuc cung dong mach chii dat cao nhét va c6 gid
trj bing nhau, chung to luc nay ap lyc méu ¢ tdm thét cao di dé 1am md van déng mach
cht, mau tir tim thit dugc d4y 1én dong mach. Do tim that co nén 1am déng van nhi thét.
(0,25 diém)
- Tai thoi diém Ty + 0,40 van nhi thit déng, van dong mach chi dong.
Vi tai thoi diém nay 4p luc tam nhi dang téng, dp lyc tdm thét dgng giam chung to, lac
ndy tAm nhi dang gidin v méu dang tir tinh mach b vao tam nhugg_g_hl_ﬂl_at dong/ Ap
luc cung dong mach chi gidm trc tam thét d& dimg cung cdp méu 1én cung dong mach
chy, ching to van dong mach chi ciing dang dong. (0,25 diém)
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- Tai thoi diém Ty + 0,50 van nhi that m&, van dong mach chi déng.
Vi tai thdi diém ndy 4p luc tdm nhi, tim that va cung dong mach chi déu dang giam,
chimg té Itc nay van nhi thit dang md, tdm nhi dang dAy mau xudng tAm thét, tAm thit
dang gian, van dong mach chi doéng. (0,25 diém)
b) C4 thé bi hep van dong mach chu c6 thoi gian trung binh ctia mdt chu ki tim ngin hon so
’\@j v6i binh thuong| Vi & ca thé nay, van dong mach chu khong md ra hét mirc khi tAm thét

;D:vld;“» co 1am cho méu khong dugc ddy hét vao dong mach ma bj ¥ lai tAm thét, gay thiéu mau
* »dén nudi dudng cac co quan trong co the. Gidm lugng méu deén nudi dudng cac co quan
\\:\@?J‘”‘ﬂ\ Jam giam lugng cung cép O, cho t& bao, do d6 co thé didu hoa bing cich ting nhip tim,
giam thoi gian mot chu ki tim. (0,25 diém)
Cau 12 (1,0 diém)
Co ché vin chr,gzén Na' va CI trong mot $8 edu tride ciia dong vt diegc thé hién trén Hinh C12.
Mé.i, tru‘émgingoéia Cl Na' Cl- Na*
(hosc 1ong ong thin

bepio /-;’_\E\ ﬂ i i

; ! ; : \ v ¥
Man Cl' Nat Cr Nat
(hodc dich k&)

a b c 5 d. ‘

Chil thich: b It (1) Th okn&\.uw,h
S pen 2 % (T2 ,JL’!.L fﬂ(ﬂ ) Cji,ﬂ | = {G Tl

~——> Vén chuyen chi dong whawh e 1(,_, ;

(3) TE o s & wnciyd »

N S Vin chuyéﬂ thu dong

Hinh CI2

a) Co ché van chuyén Na* va CI' 6 méi té bao: (1) té bao é:ng Leon gdn ciia than ngudi, (2) té bao
doan madnh nhdnh 1én quai Henle ciia thdn ngudi, (3) té bao mang cd ré (cd xuong nudc ngot)
duoc thé hién twong tng voi hinh ndo trong nhitg hinh trén (1 Hinh Cl2a dén Hinh C12d)?
Giai thich.

b) O nguoi, dp sudt thém théu cia mau khodng 300 mOsm/L, nhung than c6 thé bai tiét nube tiéu
co déic gdp bén lan (khodng 1200 mOsm/L). Didu nay 1& do hién tuong dong dp sudt tham thdu
giita dich lpc va dich ké ¢ phdn tiy than. Sy van chuyén NaCl giita long dng thdn va dich ké dnh

hudng thé nio dén dp sudt thdm théu ciia dich k& & phan tiy thdn? Gidi thich.
Huéng dén chim: B
a) - Co ché van chuyén Na' va CI'¢ t& bao éng lugn gan cta thén ngudi duge thé hién &
Hinh C12Q)vi & éng lugn gln, Na" dugc van chuyén tich cue tir dich loc vao dich k& va
CI' di chuyén theo. (0,25 diém)
- Co ché vin chuyén Na' va CI' & té bao doan manh nhanh 1én quai Henle ctia thin nguoi
duoc thé hién & Hinh C12d vi dich loc trong doan manh nhénh 1én quai Henle d& dugc c6
diic rht nhidu (do nuée duge tai hap thu & nhénh xubng) nén NaCl duge khuéch tan (vén
chuyén thu dong) vao dich k&. (0,25 diém)
- Co ché van chuyén Na' va CI' & té bao mang cé r6 duge thé hién & Hinh C12¢ vi dich
co thé c4 16 ¢6 ap suit thdm thiu cao hon mdi trudng song nude ngot nén cd rd bi mat
mudi do khuéch tan. Ca o c6 co ché hoi phuc mubi qua mang nhd van chuyén tich cuc
CI" tir méi truong vao co thé va Na' di theo. (0,25 diém)

b)\ Su van chuyén NaCl gifra long éng than va dich k& c6 vai trd quan trong trong vice duy
\tri ap suét thAm thau cao cta dich k& & ving tiy thén, cu thé:

— o S il i ¢ SR e ﬁ_
KSTT Wik 1[w“j cas = cle i Chasgie bl or wge oby gy

(u“%ﬂ—;m H“}G ’ a[u)zf ].73\1,}1 10/14 j“f



- ( phén tiy trong: su khuéch tan NaCl tir dich loc ra ngoai & doan manh nhanh 1én quai

Henle giup duy tri 4p sudt thAm théu cao & dich k&.

- O phin tiy ngoai: sy vén chuyen tich cuc NaCl tir dich loc ra ngoai & doan day nhanh

1én gitp duy tri ap suét thim théu cao & dich k&. (0,25 diém)

Cau 13 (1,0 diém)

Mot phu nit 25 tudi c6 ham hegng estradiol va progesterone trong mdu thdp hon so véi binh
rhuorng Kiém tra cho thdy vung dueéi doi cia nguedi phu nit nay hoat déng binh thuong nhung lai ¢
bét thudng & hoat dong ruyen yén hodc ¢ hoat dong bubng trimg.

Néu 2 Wde xde dinh duoc chmh xdc nguyén nhdn gay ra sy g:am ham lwong
hoocmon sinh duc & ngudi phy nit nay la do réi loan hoat djng tuyén yén hay réi loan hoat dgng
bubng tr ung Gidi thich.

Huwdng din chim:
- Phuong phép 1: Tiém FSH va LH vao ngudi bénh va sau do theo d&i su thay @i nong do
estrachol va progesterone mau. (0,25 (‘hem)
+ Néu ndng do estradiol va progesterone mau tang lén thi chimg té ngudi ndy bi rbi loan
ol hoat dong tuyén yén.
+ Néu ndng do estradiol va progesterone mau khong dbi thi chimg t6 ngudi ndy bi réi loan
hoat dong budng tring. (0,25 dlem)
- Phwong phép 2: Do ham lwgng FSH va LH trong mdu clia ngudi bénh. (0,25 diém)
+ Néu néng do FSH va LH thép hon binh thudng thi chirng té ngudi nay bi 1o loan hoat
bl- dong tuyen yén.
+ Néu nong @6 FSH va LH cao hon binh thuong thi ching té nguoi nay bi r6i loan hoat

e dong buong tring. (025 diem)
ek ; (Néu hoc sinh trinh bay phwong phap khdc va gidi thich ding van cho diém 13i da
Ny ’%’ 0,5 dzem/phwc)’ng phdp)

Chu 14 (1,0 diém)
Hinh CM 1 cho thdy noron M truc tiép nhan tin higu tir ba tdn cimg thén kinh a, ¢, d va nhén tin
hiéu gidn tiép tir tén cing thén kinh b. Co vén X nhan tin higu than kinh ti novon M.

Hinh CI4.1
Hinh C14.2 cho thdy cdc dién thé sau xinap khdc nhau ghi dwoc ¢ noron M sau khi kich thich
riéng 1é cdc tdn cting a, ¢ va kich thich é’é‘ng thoi bvae; avad.
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Ngudng

Pién thé mang (mV) o

Dién thé nghi

4
St

: Hinh C14.2
koo — ) Néu kich thich dong thoi lén ba dau tan cimg a, b va ¢ thi co X cd co khong? Tai sao?
b) Néu kich thich vdi tén 56 cao va dong thoi 1én hai dau tén cing b va d thi co X ¢6 co khong? Tai
sao? :
¢) Mot dot hién lam cho cdc céng Na' trén sgi truc noron M tré nén bat hoat ldu hon sau khi cdc
céng ndy mé trong qud trinh hinh thanh dién thé hoat déng. Néu novon M bi kich thich 16
ngudng, dot bién nay cé anh hudng dén bién dj, tén sé xung than kinh lan truyén trén soi truc
ciia noron M va hoat dong ciia co X khéong? Gidi thz’a._‘
-~ r e e et
Huong dan cham:
Ko ¢o a) Néu kich thich dbng thoi 1én cac d4u tin cuing a, b va ¢ thi co X khoéng co.
Vo &5 Giai thich: Hinh C14.2 cho thdy: kich thich d§>ng thoi b + ¢ khong lam thay d6i dién thé
m‘m‘fj’ mang noron M, kich thich vao a Jam thay doi di¢n thé mang noron M nhung chua dat
ngudng. Do d6, kich thich dong thoi ca a, b va ¢ khong xuét hién xung than kinh trén
noron M nén khéng géy co co. (0,25 diém)
b) Néu kich thich voi tin s6 cao va dong thoi lén hai dAu tan cing b va d thi co X ¢6 thé co.
9 ¢ o | Giaithich: Hinh C14.1 va Hinh C14.2 cho thiy:

0 {;_\1 Lﬁ - T4n cung b chi géy tdc dong uc ché 1én tAn cing c vi: kich thich vao ¢ giy thay dbi dien
Ko down L thé mang noron M nhung khi kich thich dbng thoi b + ¢ lai khong gay thay ddi dién mang
trén noron M).

- Tén cing d gy tac dong kich thich 1én noron M vi: kich thich ddng thoi a + d gay xuét
hién dién hoat dong trén noron M.
Do d6, kich thich véi tin sd cao va dong thoi 1én b va d lam xuét hién xung than kinh lan
truyén trén noron M (hién twong cong gop thoi gian), do do ¢o thé gy co co. (0,25 diém)
2 c) - bot bién 1am cho cac cbng Na' trén s¢i truc noron M trd nén bat hoat 1au hon sau khi
hadtedn ™ 7 7 : i ; . ik X e AN
A cac cong.nay mg trong qua trinh hmh t.hanh dién thé hf)at do’ng s€ lam kéo dal' giai ‘doz_ﬁ}
(G e L_ tro cla (‘ilél‘l thé h’oat dong. Kép dai giai doan tro clia di¢n the hoat dong lr?am giam tan sO
e ,g\'th/ Xung than kinh t6i da lan truyén trén soi truc nhung khong anh hudng dén bién d6 dién
WJ\:,‘,S-;«E(@ thé hogt dé’ng. : : : : (0,25 Qiéln)
A e DI tAn sb xung than kinh t6i da lan truyen trén soi truc noron M gidm nén ¢6 the 1am
&,t%u @ gidm lye co co X. » (0,25 diém)
-7 Cau 15 (1,0 diem)
M6t thi nghiém dién sinh I duoc t{'é’n hanh trén mét ddy thc’fn kinh tiy ¢6 d¢ dai 10 cm. Ddy thén
kinh néy cé 4 logi soi truc ddn truyén thong tin lién quan dén 4 chitc ndng sinh Iy khdc nhau: (1)
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cam gide nhiét, (2) cam gide dp luc, (3) cdm gidc dau va (4) gdy co co (thdng tin vdn dong). Bang
dudi ddy thé hién dac diém cdu tao ciia 4 loai soi truc trén.

Logi sgi truc Bao myelin Duwong kinh (um)
Dén truyén cdm gidc nhiét Khéng co 26 ( ) ;
Dén truyén cam gidc dap luc Cé 17 a4
y gide dp I Sl
Dén truyén cam gidc dau Khéng co 15 b i W
Ddn truyén thong tin vin dong Cé —— 24, C— rJAt b ik
Thuee hién kich thich dién tai mét dau mit cva day thén kinh va ghi séng dién o dau mut déi dién voi
4 cuong do kich thich khdc nhau 92 mA A
02 mA;  1,0mA; 1,5 m4 va
2,0 mA). Khi kich thich véi A
cuong do 2,0 mA da gdy hoat Loma
hoa dé}ng thoi ca 4 loai soi truc
ciia dédy than kinh va quan sdt
dwge 4 dinh séng dién (a, b, ¢, 1.5 mA
d) trong dién hoat dong hon hgp a
(compound action potential).
Hinh bén thé hién thoi gian tré :
sau kich thich cua dién hoat E ! c d
déng hén hop thu dugc. 20mA U b~
a) Xdc dinh tée d6 dan truyén N Y PR A e ey e )
(m/gidy) cia dién hoat dong t Thoi gian tré sau kich thich (mili giay)

tai dinh(c) Néu cdch tinh. Aleh ta g
b) Trong 4 dinh séng dién trén, dinh nao thé hién thong tin cila kich thich dau, dinh nao thé hién
théng tin ciia sy co co? Gidi thich.

Huwéng dan cham:

a) - Thc d din truyén cta dién thé hoat dong tai dinh ¢ 1a 10 m/s. (0,25 diém)
- Cach tinh:
+ Tir hinh cho théy thoi gian tré sau kich thich coa dién thé hoat ddng tai dinh ¢ 14 10 ms
(=0,015s).
+ Téc d6 din truyén = quing dudng/thoi gian = 10/0,01 = 1000 cm/s = 10 m/s
(0,25 diém)

b) - Dinh d thé hién théng tin cia kich thich dav; dinh a thé hién thong tin cta su co co.

- (Giai thich:
%

+ Tée d din truyén ctia soi tryc thin kinh c6 bao myelin nhanh hon 1 hiéu sgi khong c6
© A

bao myelin, soi ¢6 duong kinh 16n nhanh hon sgi ¢6 dudng kinh nhd . Trong 2 loai sgi
hong ¢o bao myelm Qi danﬂﬁ_*{ij}eﬂ cam gzac dau 14 soi ¢6 dudm g kum bé hon nén tbc
d6 din truyén & soi nay 1a chdm nhét (trong 4 loai soi tryc), tire thoi gian sau kich thich 14
dai nhit - tvong tmg véi dinh qd) (0,25 diém)
+ Trong 2 loai s¢i c6 bao myehn soi dan truyén thong tin vin ddng (gy co co) 12 s¢i ¢6
duong kinh 16n hon nen tdc d6 din truyén 13 nhanh nhét (trong 4 loai s¢i truc), tirc thoi

gian sau kich thich 1a ngan nhét — twong tng véi dmh@/ 0,25 dlem)
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I1. CAU HOI TRAC NGHIEM
D& v6i mai cau tréc nghiém, néu lam ding 1 phuong dn thi khong duoe diém, néu ding
2 phuong én duge 0,05 didm, néu dung 3 phwong an dugc 0,15 diém, néu dung 4 phuong an
duoc 0,25 diém. :

Ciu | A B C D
16 |Ding|Ptng|Sai | Sai

’ “@ 17 | Sai |Dung|Sai | Sai

" 18 |Sai |Dung|Dung | Sai
19 |Dung|Sai |Sai |Ding
20 |Sai |Dung|DPung | Sai E} C
21 |Sai |Sai |Sai |Sai . e
22 |Sai |Sai |DPung|Sai - %“\
23 | Pung|Sai | DPung | Sai
24 | Dung | Dtng | Sai | Sai ? 7)/
25 |Dung|Sai |DPlng|Dung 4,

26 |Pung]|Sai | Dbung Dung
"7 (Sai | Dlng | Ping | Dingx Ok -
o 28 |Pung{Sai |Sai (Dling {r oK.
&\ | 129 [Sai |Sai |Dung|Sal v ¢k

\c:;"*"( 30 |Dong|Ding|Sai |Sai - 0K /
31 |Dtng|Sai |[Sai |Dingy ok xu-)(»
32 |Sai |Sai |Ding|Sai 4 oK. VYA
33 | Sai |Dung|Dung |Sai 1 0l 7. l( Nﬂxx
34 |Dtng|DPung|Sai |[Sai = ck. e
35 |Dtng|Sai |Sai |Dungy s J 07
L T e 2
S
9,
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